
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   74
L'anno duemilaventidue addì 28 - ventotto - del mese aprile alle ore 
09:30  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 28/04/2022

 

PRESA  D'ATTO  MODIFICHE  STATUTARIE  ASSOCIAZIONE 
REGGIO PARMA FESTIVAL

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore NO 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Vice Segretario Generale:  POMA Dr. Stefano



I.D. n. 74 IN DATA 28/04/2022

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

-  il Comune di Reggio Emilia è socio dell’ Associazione “Reggio Parma Festival”, fin dalla 
sua fondazione;
-  con deliberazione di Consiglio Comunale I.D.n.184 del 201/12/2001, legalmente 
esecutiva, il Comune di Reggio Emilia aderiva, quale Socio Fondatore, all’Associazione 
“Reggio Parma Festival”.

Preso atto che  
- durante l’Assemblea dei Soci tenutasi in data 21 Dicembre 2021 sono state approvate 
all’unanimità alcune modifiche apportate al testo dello Statuto; 
-tali modifiche  si ritengono opportune al fine di ottimizzare la gestione in quanto si 
riferiscono per lo più ad aggiornamenti relativi alle modalità operative del Consiglio di 
Amministrazione, alla specifica di durata dei Consiglieri in carica e alle modalità elettive  
dei Revisori dei Conti. Inoltre sono stati integrati e aggiornati  i festival e gli eventi  oggetto 
di coordinamento da parte dell’Associazione.

Richiamati:

- la legge 22 novembre 2017 n. 175 “Disposizioni in materia di spettacolo e deleghe al 
Governo per il riordino della materia”, che, all’art. 1, comma 4, stabilisce che l’intervento 
pubblico a sostegno delle attività di spettacolo favorisce e promuove, tra l’altro, lo sviluppo 
dei circuiti regionali di distribuzione;

- il Decreto del Ministro dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo del 27 luglio 2017 
“Criteri e modalità per l'erogazione, l’anticipazione e la liquidazione dei contributi allo 
spettacolo dal vivo, a valere sul Fondo unico per lo spettacolo, di cui alla legge 30 aprile 
1985, n. 163” all’art.38 “Circuiti regionali multidisciplinari”, il quale stabilisce:

 di concedere contributi agli organismi che, nella regione nella quale hanno 
sede legale, svolgono attività di distribuzione, promozione e formazione del 
pubblico, in idonei spazi di  cui l’organismo ha la disponibilità, purché non 
producano,  co-producano  o  allestiscano  spettacoli,  direttamente  o 
indirettamente;

 che può essere sostenuto un solo circuito  multidisciplinare per  regione a 
condizione sia dotato di una stabile ed autonoma struttura organizzativa e 
che goda del sostegno finanziario da parte della regione di riferimento o di 
altri enti territoriali in cui il soggetto opera.

  

Vista la legge regionale 5 luglio 1999 n. 13 "Norme in materia di spettacolo" e ss.mm. e ii. 
ed in particolare l’articolo 3 “Funzioni dei Comuni” il quale stabilisce che i Comuni o le loro 
Unioni, in collaborazione con la Regione(integrata e modificata dalla successiva L.R. 23 
luglio 2014, n. 20.):



- promuovono l'attività di spettacolo dal vivo e la formazione del pubblico e partecipano, in 
forma diretta o convenzionata, con l'assunzione dei relativi oneri, alla costituzione e alla 
gestione di soggetti stabili che operano nello spettacolo dal vivo;

- svolgono i compiti attinenti all'erogazione dei servizi teatrali, con riguardo alla 
promozione, programmazione e distribuzione degli spettacoli, avvalendosi di proprie 
strutture o di strutture di soggetti privati convenzionati, o tramite associazioni e fondazioni 
da loro costituite o partecipate.

Ritenuto necessario confermare la propria partecipazione alle attività dell’Associazione 
“Reggio Parma Festival” prendendo atto delle modifiche riportate nel testo dello Statuto 
(All. A).

Visto l’art.33 dello Statuto del Comune di Reggio Emilia.

Visto la  Disciplina Per Il Funzionamento Della Giunta Comunale approvata 
con Delibera   ID  n. 61 del 14/04/2022 

SI PRENDE ATTO

1)  delle  modifiche  allo  Statuto  dell’  Associazione  “Reggio  Parma  Festival” p.  I.v.a. 
02162540344 avente sede in via Garibaldi,16/A-43121 PARMA (PR), riportato in allegato 
quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione (allegato A);

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL  VICE SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca POMA Dr. Stefano
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